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1539. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Svizzera a Nord? 
A) Germania. 
B) Austria. 
C) Repubblica Ceca. 
D) Croazia. 
 

1540. Quale delle seguenti è la terza isola principale per estensione territoriale del continente europeo. 
A) Irlanda. 
B) Gran Bretagna. 
C) Corsica. 
D) Sardegna. 
 

1541. In quale Stato europeo scorre interamente il fiume Loira prima di raggiungere la sua foce? 
A) Francia. 
B) Spagna. 
C) Austria. 
D) Svizzera. 
 

1542. Dove sfocia il fiume Reno, uno dei maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel Mare del Nord. 
B) Nel Mar d’Azov. 
C) Nel Mar Caspio. 
D) Nel Mar Nero. 
 

1543. In quale parte della penisola italiana è collocato il Lago di Vico? 
A) Italia centrale. 
B) Italia nord occidentale. 
C) Italia nord orientale. 
D) Italia meridionale. 
 

1544. Con riferimento ai principali valichi alpini carrabili, qual è quello con la maggiore altitudine? 
A) Stelvio. 
B) Agnello. 
C) Gran San Bernardo. 
D) Forcola di Livigno. 
 

1545. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago di Lugano? 
A) Ceresio. 
B) Verbano. 
C) Vulsinio. 
D) Sabatino. 
 

1546. Quale dei seguenti è l'undicesimo lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago d'Orta. 
B) Lago di Bracciano. 
C) Lago di Albano. 
D) Lago di Vico. 
 

1547. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Svizzera a Sud? 
A) Italia. 
B) Francia. 
C) Austria. 
D) Repubblica Ceca. 
 

1548. Ha una superfice di 18.400 Kmq e pertanto è il più grande Lago europeo: qual è? 
A) Ladoga. 
B) Saimaa. 
C) Inari. 
D) Rybinsk. 
 

1549. Quali sono i mari mediterranei che circondano l'Italia? 
A) Mar Ligure, Mar Tirreno, Mar Adriatico e Mar Ionio. 
B) Mar Ligure, Mar Tirreno, Mar Ionio e Mar Egeo. 
C) Mar Ligure, Mar Tirreno, Mar Adriatico e Mar Nero. 
D) Mar Ligure, Mar Tirreno e Mar Egeo. 
 

1550. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Toscana a Sud? 
A) Lazio. 
B) Emilia Romagna. 
C) Liguria. 
D) Abruzzo. 
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1551. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Lombardia ad Ovest? 
A) Piemonte. 
B) Liguria. 
C) Trentino Alto Adige. 
D) Veneto. 
 

1552. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago di Bolsena? 
A) Vulsinio. 
B) Verbano. 
C) Sebino. 
D) Benaco. 
 

1553. Il Lago Maggiore è un lago prealpino le cui rive sono condivise tra: 
A) Svizzera e Italia. 
B) Austria e Italia. 
C) Francia e Italia. 
D) Slovenia e Italia. 
 

1554. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Basilicata a Nord-Est? 
A) Puglia. 
B) Molise. 
C) Calabria. 
D) Campania. 
 

1555. In quale Regione italiana si trova il Lago Trasimeno? 
A) Umbria. 
B) Lazio. 
C) Marche. 
D) Toscana. 
 

1556. Quali sono le province che confinano con il Lago di Garda? 
A) Brescia, Verona e Trento. 
B) Brescia, Belluno e Sondrio. 
C) Padova, Rovigo e Bolzano. 
D) Verona, Vicenza e Belluno. 
 

1557. Il passo del Brennero, 1.375 m. s.l.m., è un valico alpino italiano che collega l'Italia a quale Stato europeo oltre confine? 
A) Austria. 
B) Svizzera. 
C) Francia. 
D) Slovenia. 
 

1558. Quali dei seguenti, con i suoi 1.007 km, è il sedicesimo dei fiumi europei per lunghezza? 
A) Tago. 
B) Vistola. 
C) Senna. 
D) Reno. 
 

1559. Con quali delle seguenti Regioni italiane confinano le Marche a Sud? 
A) Abruzzo. 
B) Molise. 
C) Toscana. 
D) Umbria. 
 

1560. Nel 1926, a seguito del IX Congresso Geografico Italiano del 1924, venne adottata la Partizione delle Alpi, che prevede la 
ripartizione in Alpi Occidentali, Alpi Centrali ed Alpi Orientali. Queste si suddividono ulteriormente in sezioni. Quali delle 
seguenti sezioni fa parte delle Alpi Centrali? 

A) Alpi Retiche. 
B) Alpi Marittime. 
C) Alpi Cozie. 
D) Alpi Graie. 
 

1561. Quale dei seguenti è l'ottavo lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago di Bracciano. 
B) Lago di Bolsena. 
C) Lago di Lugano. 
D) Lago Orta. 
 



MINISTERO DELLA GIUSTIZIA DAP 
GEOGRAFIA 

LIVELLO 1 (BASSO) 

Pagina 154 

1562. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Polonia a Sud? 
A) Repubblica Ceca e Slovacchia. 
B) Germania e Austria. 
C) Lituania e Bielorussia. 
D) Ungheria e Romania. 
 

1563. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Lazio ad Est? 
A) Abruzzo. 
B) Umbria. 
C) Toscana. 
D) Marche. 
 

1564. Nel 1926, a seguito del IX Congresso Geografico Italiano del 1924, venne adottata la Partizione delle Alpi, che prevede la 
ripartizione in Alpi Occidentali, Alpi Centrali ed Alpi Orientali. Queste si suddividono ulteriormente in sezioni. Quali delle 
seguenti sezioni fa parte delle Alpi Orientali? 

A) Alpi Noriche. 
B) Alpi Bernesi. 
C) Alpi Bavaresi. 
D) Alpi Graie. 
 

1565. Quale dei seguenti è il sedicesimo lago italiano per estensione territoriale? 
A) Il Lago di Albano. 
B) Il Lago di Varese. 
C) Il Lago di Varano. 
D) Il Lago d'Orta. 
 

1566. Quale dei seguenti è il secondo maggiore lago italiano con una superficie di 212,2 Kmq? 
A) Il Lago di Maggiore. 
B) Il Lago di Garda. 
C) Il Lago di Como. 
D) Il Lago Trasimeno. 
 

1567. Nel 1926, a seguito del IX Congresso Geografico Italiano del 1924, venne adottata la Partizione delle Alpi, che prevede la 
ripartizione in Alpi Occidentali, Alpi Centrali ed Alpi Orientali. Queste si suddividono ulteriormente in sezioni. Quali delle 
seguenti sezioni fa parte delle Alpi Occidentali? 

A) Alpi marittime. 
B) Alpi Pennine. 
C) Alpi Lepontine. 
D) Alpi Retiche. 
 

1568. Con quale altro nome è conosciuto il Lago di Como? 
A) Lario. 
B) Benaco. 
C) Vulsinio. 
D) Sebino. 
 

1569. Quale dei seguenti è il quinto lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago di Bolsena. 
B) Lago d'Iseo. 
C) Lago Como. 
D) Lago di Lugano. 
 

1570. La Palla Bianca è la montagna più alta delle Alpi Venoste, situata nella provincia di Bolzano. È posta al confine di quale 
dei seguenti Stati europei? 

A) Austria. 
B) Francia. 
C) Svizzera. 
D) Slovenia. 
 

1571. Dove si erge geograficamente il Pizzo Bernina? 
A) In Svizzera al confine dell'Italia, Regione Lombardia. 
B) In Austria al confine dell'Italia, Regione Piemonte. 
C) In Francia al confine dell'Italia, Regione Valle d'Aosta. 
D) In Austria al confine dell'Italia, Regione Trentino Alto Adige. 
 

1572. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago di Bracciano? 
A) Sabatino. 
B) Sebino. 
C) Cimino. 
D) Vulsinio. 
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1573. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Francia a Nord? 
A) Belgio. 
B) Svizzera. 
C) Italia. 
D) Austria. 
 

1574. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina l'Emilia Romagna a Sud? 
A) Toscana. 
B) Liguria. 
C) Umbria. 
D) Lazio. 
 

1575. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Calabria a Nord? 
A) Basilicata. 
B) Puglia. 
C) Campania. 
D) Molise. 
 

1576. Quale dei seguenti è il settimo lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago di Varano. 
B) Lago di Bolsena. 
C) Lago Trasimeno. 
D) Lago di Vico. 
 

1577. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago d'Iseo? 
A) Sebino. 
B) Verbano. 
C) Cimino. 
D) Eridio. 
 

1578. Con quale altro nome è conosciuto il Lago Maggiore, secondo lago italiano per estensione territoriale? 
A) Verbano. 
B) Benaco. 
C) Ceresio. 
D) Sebino. 
 

1579. Il Lago d'Orta è un lago di origine glaciale dell'Italia settentrionale; in quale Regione si trova? 
A) Piemonte. 
B) Lombardia. 
C) Veneto. 
D) Valle d'Aosta. 
 

1580. Qual è il fiume più lungo della Sardegna? 
A) Tirso. 
B) Flumendosa. 
C) Taloro. 
D) Cedrino. 
 

1581. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Francia a Sud-Ovest? 
A) Spagna e Andorra. 
B) Belgio e Lussemburgo. 
C) Germania e Svizzera. 
D) Germania e Austria. 
 

1582. Il Lago d'Iseo è un lago dell'Italia settentrionale di origine glaciale; tra quali delle seguenti province è situato? 
A) Bergamo e Brescia. 
B) Bolzano e Trento. 
C) Padova e Belluno. 
D) Cuneo e Novara. 
 

1583. La Sardegna è una delle principali isole della Repubblica italiana; in tale regione si trovano alcune isole minori come, per 
esempio, quelle costituite dall'arcipelago della Maddalena. Dove si colloca geograficamente tale arcipelago rispetto alla 
Sardegna? 

A) Nord est della Sardegna. 
B) Ad est della Sardegna. 
C) Ad ovest della Sardegna. 
D) A sud della Sardegna. 
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1584. Le rive italiane del Lago Maggiore in quali delle seguenti Regione si trovano? 
A) Piemonte e Lombardia. 
B) Lombardia e Veneto. 
C) Veneto e Trentino Alto Adige. 
D) Piemonte e Valle d'Aosta. 
 

1585. Quali dei seguenti, con i suoi 3.531 km, è il più lungo dei fiumi europei? 
A) Volga. 
B) Don. 
C) Reno. 
D) Elba. 
 

1586. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago di Vico? 
A) Cimino. 
B) Cusio. 
C) Ceresio. 
D) Sebino. 
 

1587. Quale dei seguenti è il maggiore lago italiano con una superficie di 370 Kmq? 
A) Il Lago di Garda. 
B) Il Lago Maggiore. 
C) Il Lago di Como. 
D) Il Lago Trasimeno. 
 

1588. Quale dei seguenti è il sesto lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago d'Iseo. 
B) Lago di Bracciano. 
C) Lago Trasimeno. 
D) Lago di Lugano. 
 

1589. Quali Stati europei attraversa il fiume Tago prima di raggiungere la sua foce? 
A) Spagna e Portogallo. 
B) Francia e Spagna. 
C) Francia e Austria. 
D) Francia e Svizzera. 
 

1590. Quale dei seguenti è il nono lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago di Lesina. 
B) Lago di Bolsena. 
C) Lago di Varese. 
D) Lago Trasimeno. 
 

1591. Quale delle seguenti isole dell'arcipelago delle Pontine è la maggiore per estensione territoriale? 
A) Ponza. 
B) Ventotene. 
C) Zannone. 
D) Palmarola. 
 

1592. Con i suoi 15 Kmq di superficie e 26 metri di profondità massima è il dodicesimo lago italiano per estensione territoriale: 
quale il suo nome? 

A) Lago di Varese. 
B) Lago di Lesina. 
C) Lago di Lugano. 
D) Lago di Bolsena. 
 

1593. A quale ripartizione delle Alpi appartiene il gruppo montuoso della Marmolada? 
A) Alpi orientali. 
B) Alpi occidentali. 
C) Alpi centrali. 
D) Alpi sud occidentali. 
 

1594. Tra i principali valichi alpini carrabili, troviamo il Colle della Lombarda che collega l'Italia con: 
A) La Francia. 
B) L'Austria. 
C) La Svizzera. 
D) La Germania. 
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1595. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Veneto a Sud? 
A) Emilia Romagna. 
B) Toscana. 
C) Umbria. 
D) Marche. 
 

1596. Con quale dei seguenti paesi europei confina l'Italia ad est? 
A) Slovenia. 
B) Ungheria. 
C) Romania. 
D) Slovacchia. 
 

1597. In quale Regione dell'Italia centrale è collocato il Lago di Albano? 
A) Lazio. 
B) Abruzzo. 
C) Marche. 
D) Umbria. 
 

1598. A quale provincia dell'Italia centrale appartiene il Lago di Vico? 
A) Viterbo. 
B) Rieti. 
C) Perugia. 
D) Ancona. 
 

1599. Quali dei seguenti Stati europei attraversa, tra gli altri, il fiume Reno prima di raggiungere la sua foce? 
A) La Francia. 
B) La Polonia. 
C) La Romania. 
D) La Bulgaria. 
 

1600. Tra i principali valichi alpini carrabili, troviamo la Forcola di Livigno che collega l'Italia con: 
A) La Svizzera. 
B) La Francia. 
C) L'Austria. 
D) La Germania. 
 

1601. Con quali dei seguenti Stati europei confina il Belgio ad Est? 
A) Germania e Lussemburgo. 
B) Italia. 
C) Paesi Bassi. 
D) Francia. 
 

1602. È il diciottesimo lago italiano per estensione territoriale, terzo del Piemonte: quale il suo nome? 
A) Il Lago di Viverone. 
B) Il Lago di Varese. 
C) Il Lago di Lugano. 
D) Il Lago d'Iseo. 
 

1603. Dove sfocia il fiume Volga, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel Mar Caspio. 
B) Nel Mar Nero. 
C) Nel Mar d'Azov. 
D) Nel Mare di Barents. 
 

1604. Con quale dei seguenti paesi europei confina l'Italia a nord? 
A) Svizzera es Austria. 
B) Germania ed Ungheria. 
C) Spagna. 
D) Romania. 
 

1605. Tra i porti europei, quali dei seguenti è il primo porto per movimentazione di merci e container? 
A) Rotterdam. 
B) Amburgo. 
C) Marsiglia. 
D) Barcellona. 
 

1606. In quale Regione italiana è collocato il Lago di Vico? 
A) Lazio. 
B) Molise. 
C) Umbria. 
D) Marche. 
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1607. Con quali dei seguenti Stati europei confina il Belgio a Nord? 
A) Paesi Bassi. 
B) Lussemburgo. 
C) Germania. 
D) Francia. 
 

1608. Il Lago di Bracciano è il terzo lago dell'Italia centrale per estensione territoriale; a quale delle seguenti province 
appartiene? 

A) Roma. 
B) Viterbo. 
C) Rieti. 
D) Frosinone. 
 

1609. Quale delle seguenti è la seconda isola principale per estensione territoriale del continente europeo. 
A) Islanda. 
B) Gran Bretagna. 
C) Irlanda. 
D) Sicilia. 
 

1610. Quali dei seguenti Stati europei attraversa, tra gli altri, il fiume Reno prima di raggiungere la sua foce? 
A) I Paesi Bassi. 
B) La Lituania. 
C) La Lettonia. 
D) L'Ucraina. 
 

1611. In quale parte della penisola italiana è collocato il Lago di Varese? 
A) Italia settentrionale. 
B) Italia nord occidentale. 
C) Italia nord orientale. 
D) Italia centrale. 
 

1612. Quale dei seguenti è il decimo lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago di Lugano. 
B) Lago di Bolsena. 
C) Lago di Albano. 
D) Lago Trasimeno. 
 

1613. Dal punto di vista amministrativo da quale delle seguenti province dipendono le isole dell'arcipelago delle Pontine? 
A) Latina. 
B) Roma. 
C) Caserta. 
D) Napoli. 
 

1614. Qual è il secondo fiume più lungo della Sardegna? 
A) Flumendosa. 
B) Tirso. 
C) Taloro. 
D) Cedrino. 
 

1615. Quali dei seguenti fiumi italiani è il più lungo per lunghezza? 
A) Il Po. 
B) L'Adige. 
C) Il Tanaro. 
D) Il Ticino. 
 

1616. Dove sfocia il fiume Danubio, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel Mar Nero. 
B) Nel Mar Caspio. 
C) Nel Mar d'Azov. 
D) Nel Mare di Barents. 
 

1617. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Piemonte a Nord-Ovest? 
A) Valle d'Aosta. 
B) Liguria. 
C) Emilia Romagna. 
D) Lombardia. 
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1618. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Friuli Venezia Giulia ad Ovest? 
A) Veneto. 
B) Trentino Alto Adige. 
C) Lombardia. 
D) Piemonte. 
 

1619. Quale dei seguenti è il quarto lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago di Trasimeno. 
B) Lago d'Iseo. 
C) Lago Maggiore. 
D) Lago di Lugano. 
 

1620. Il Lago di Bracciano è un lago dell'Italia centrale; in quale Regione è situato? 
A) Lazio. 
B) Marche. 
C) Umbria. 
D) Toscana. 
 

1621. Dove è situato geograficamente il Lago Onega, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Russia. 
B) Polonia. 
C) Finlandia. 
D) Ungheria. 
 

1622. A quali delle seguenti province lombarde appartiene il Lago di Como, tra i principali laghi italiani per estensione 
territoriale? 

A) Como e Lecco. 
B) Bergamo e Brescia. 
C) Mantova e Lodi. 
D) Sondrio e Varese. 
 

1623. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Slovacchia a Nord? 
A) Polonia. 
B) Ungheria. 
C) Croazia. 
D) Italia. 
 

1624. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Veneto a Nord? 
A) Trentino Alto Adige. 
B) Emilia Romagna. 
C) Lombardia. 
D) Piemonte. 
 

1625. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Puglia ad Ovest? 
A) Campania. 
B) Molise. 
C) Calabria. 
D) Lazio. 
 

1626. La montagna dell'Adamello è famosa perché è stato un teatro di battaglia tra il Regno d'Italia e l'impero Austro ungarico 
nella prima guerra mondiale. In quale Regione italiana è situata? 

A) In Lombardia. 
B) In Piemonte. 
C) In Valle d'Aosta. 
D) In Friuli Venezia Giulia. 
 

1627. Il Lago di Garda è il principale lago italiano con una superficie di 370 Kmq; con quale altra denominazione è conosciuto? 
A) Benaco. 
B) Verbano. 
C) Lario. 
D) Vulsinio. 
 

1628. Con riferimento alle isole dell'arcipelago toscano, quale delle seguenti appartiene amministrativamente al Comune di 
Grosseto? 

A) Giglio. 
B) Montecristo. 
C) Capraia. 
D) Elba. 
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1629. Il monte Cristallo (3 221m) è la massima elevazione del gruppo del Cristallo nelle Dolomiti Ampezzane. In quale Regione 
italiana si trova? 

A) Veneto. 
B) Trentino Alto Adige. 
C) Valle d'Aosta. 
D) Piemonte. 
 

1630. Il Lago di Lesina è il secondo lago dell'Italia meridionale; in quale Regione è situato? 
A) Puglia. 
B) Basilicata. 
C) Campania. 
D) Calabria. 
 

1631. In quale Regione italiana si trova il Lago di Bolsena? 
A) Lazio. 
B) Umbria. 
C) Marche. 
D) Emilia Romagna. 
 

1632. In quale delle seguenti province italiane si trova il Lago Trasimeno? 
A) Perugia. 
B) Viterbo. 
C) Ascoli Piceno. 
D) Lucca. 
 

1633. Quali dei seguenti Stati europei attraversa il fiume Donec prima di raggiungere la sua foce? 
A) Russia e Ucraina. 
B) Polonia e Lituania. 
C) Estonia e Lettonia. 
D) Romania e Bulgaria. 
 

1634. Con quale dei seguenti paesi europei confina l'Italia ad ovest? 
A) Francia. 
B) Germania. 
C) Slovenia. 
D) Svizzera. 
 

1635. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina l'Umbria a Sud? 
A) Lazio. 
B) Molise. 
C) Toscana. 
D) Marche. 
 

1636. Quali dei seguenti Stati europei attraversa il fiume Elba prima di raggiungere la sua foce? 
A) Germania e Repubblica Ceca. 
B) Austria e Svizzera. 
C) Francia e Svizzera. 
D) Polonia e Lituania. 
 

1637. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina l'Umbria ad Est? 
A) Marche. 
B) Abruzzo. 
C) Toscana. 
D) Lazio. 
 

1638. In quale delle seguenti isole dell'arcipelago delle Pontine si trova il carcere in cui fu rinchiuso, tra gli altri, l'ex Presidente 
della Repubblica Sandro Pertini? 

A) Santo Stefano. 
B) Ponza. 
C) Ventotene. 
D) Zannone. 
 

1639. Quale dei seguenti è il terzo lago italiano per estensione territoriale? 
A) Lago di Como. 
B) Lago di Garda. 
C) Lago Maggiore. 
D) Lago Trasimeno. 
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1640. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Lombardia a Nord-Est? 
A) Trentino Alto Adige. 
B) Liguria. 
C) Emilia Romagna. 
D) Friuli Venezia Giulia. 
 

1641. In quale Regione italiana si erge il Monte Cervino? 
A) In Valle d'Aosta. 
B) In Lombardia. 
C) In Trentino Alto Adige. 
D) In Piemonte. 
 

1642. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Campania ad Est? 
A) Puglia e Basilicata. 
B) Lazio. 
C) Abruzzo. 
D) Molise. 
 

1643. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Molise ad Ovest? 
A) Lazio. 
B) Puglia. 
C) Abruzzo. 
D) Basilicata. 
 

1644. Fanno parte del territorio nazionale della Repubblica italiana le due isole principali per estensione territoriale; tra queste 
la Sardegna che rispetto al territorio italiano si colloca: 

A) Ad ovest della costa tirrenica. 
B) Ad est della costa tirrenica. 
C) A sud della costa tirrenica. 
D) A nord ovest della costa tirrenica. 
 

1645. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Toscana a Nord-Ovest? 
A) Liguria. 
B) Emilia Romagna. 
C) Marche. 
D) Umbria. 
 

1646. Costituisce il decimo fiume d'Italia con i suoi 211 Km di lunghezza, scorre tra la Toscana e l'Emilia Romagna. Qual è tale 
fiume? 

A) Il Reno. 
B) Il Tevere. 
C) Il Volturno. 
D) Il Secchia. 
 

1647. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Romania a Sud? 
A) Bulgaria. 
B) Ungheria. 
C) Polonia. 
D) Ucraina. 
 

1648. Dove è situato geograficamente il più esteso dei laghi europei? 
A) Nella Russia europea. 
B) In Svezia. 
C) In Germania. 
D) In Austria. 
 

1649. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago d'Idro? 
A) Eridio. 
B) Ceresio. 
C) Cimino. 
D) Sebino. 
 

1650. In quale delle seguenti province italiane si trova il Lago di Bolsena? 
A) Viterbo. 
B) Siena. 
C) Macerata. 
D) Chieti. 
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1651. Quali sono le province italiane che confinano con il Lago Maggiore? 
A) Novara, Verbano-Cusio-Ossola, Varese. 
B) Brescia, Alessandria, Asti. 
C) Cuneo, Bergamo, Como. 
D) Alessandria, Vercelli, Como. 
 

1652. Il Lago di Garda è il maggiore lago italiano per estensione territoriale; è condiviso tra tre Regioni italiane: quali? 
A) Lombardia, Trentino Alto Adige e Veneto. 
B) Piemonte Lombardia e Veneto. 
C) Piemonte e Valle d'Aosta. 
D) Lombardia, Emilia Romagna e Veneto. 
 

1653. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Lazio a Sud? 
A) Campania. 
B) Umbria. 
C) Abruzzo. 
D) Marche. 
 

1654. Quale delle seguenti è l'isola principale per estensione territoriale del continente europeo. 
A) Gran Bretagna. 
B) Islanda. 
C) Irlanda. 
D) Spitsbergen. 
 

1655. Fanno parte del territorio nazionale della Repubblica italiana le due isole principali per estensione territoriale; tra queste 
la Sicilia che rispetto al territorio italiano si colloca: 

A) A sud della costa tirrenica. 
B) Ad est della costa tirrenica. 
C) A ovest della costa tirrenica. 
D) A nord ovest della costa tirrenica. 
 

1656. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Trentino Alto Adige a Sud-Est? 
A) Veneto. 
B) Lombardia. 
C) Emilia Romagna. 
D) Friuli Venezia Giulia. 
 

1657. Il Lago di Varano è un lago dell'Italia meridionale; in quale Regione è situato? 
A) Puglia. 
B) Calabria. 
C) Basilicata. 
D) Campania. 
 

1658. Dove è situato geograficamente il Lago Saimaa, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Finlandia. 
B) Austria. 
C) Spagna. 
D) Francia. 
 

1659. Dove è situato geograficamente il Lago Rybinsk, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Russia. 
B) Bielorussia. 
C) Ungheria. 
D) Olanda. 
 

1660. Quali dei seguenti Stati europei attraversa il fiume Vistola prima di raggiungere la sua foce? 
A) Polonia. 
B) Lituania. 
C) Ungheria. 
D) Repubblica Ceca. 
 

1661. Quali dei seguenti Stati europei attraversa, tra gli altri, il fiume Reno prima di raggiungere la sua foce? 
A) La Germania. 
B) La Polonia. 
C) La Slovacchia. 
D) L'Ungheria. 
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1662. In quale Regione italiana si erge il Gran Paradiso? 
A) In Valle d'Aosta. 
B) In Lombardia. 
C) In Trentino Alto Adige. 
D) In Piemonte. 
 

1663. In quale Regione italiana è collocato il Lago di Massaciuccoli? 
A) Toscana. 
B) Emilia Romagna. 
C) Lazio. 
D) Umbria. 
 

1664. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Campania a Sud? 
A) Basilicata. 
B) Puglia. 
C) Calabria. 
D) Lazio. 
 

1665. In quale delle seguenti province dell'Italia centrale si trova il Lago di Albano? 
A) Roma. 
B) Ancona. 
C) Pescara. 
D) Lucca. 
 

1666. È il sesto fiume italiano per lunghezza (276 Km), uno dei principali affluenti del Po e scorre tra le Regioni Liguria e 
Piemonte: di quale fiume si tratta? 

A) Il Tanaro. 
B) L'Adige. 
C) L'Adda. 
D) L'Ombrone. 
 

1667. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina la Puglia a Nord? 
A) Molise. 
B) Basilicata. 
C) Calabria. 
D) Abruzzo. 
 

1668. Il Lago di Lugano è un lago prealpino della regione geografica italiana, ramificato lungo il confine italo-svizzero.; la parte 
italiana in quale Regione è situata? 

A) Lombardia. 
B) Piemonte. 
C) Trentino Alto Adige. 
D) Veneto. 
 

1669. Dove sfocia il fiume Tago, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nell'Oceano Atlantico nei pressi di Lisbona. 
B) Nel Mare del Nord. 
C) Nell'Oceano Atlantico nei pressi del Golfo di Biscaglia. 
D) Nei pressi del Canale della Manica. 
 

1670. Il Monte Rosa è il secondo monte più alto d'Italia. È posto in Piemonte al confine di quali dei seguenti Stati europei? 
A) Svizzera. 
B) Francia. 
C) Austria. 
D) Slovenia. 
 

1671. Il Serio è un fiume che scorre interamente in Lombardia. Quali sono le Province che attraversa? 
A) Bergamo e Cremona. 
B) Como e Cremona. 
C) Lodi e Mantova. 
D) Pavia e Sondrio. 
 

1672. Con quali delle seguenti Regioni italiane confina il Piemonte a Sud? 
A) Liguria. 
B) Toscana. 
C) Emilia Romagna. 
D) Veneto. 
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1673. Dove sono collocate geograficamente le isole dell'arcipelago delle Pontine? 
A) Nel Mar Tirreno centrale. 
B) Nel Mar Ionio. 
C) Nel Mar Ligure. 
D) Nel Mar Adriatico. 
 

1674. Dove è situato geograficamente il Lago Vanern, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Svezia. 
B) Germania. 
C) Finlandia. 
D) Repubblica Ceca. 
 

1675. La Loira è un fiume che scorre in quale nazione? 
A) Francia. 
B) Grecia. 
C) Polonia. 
D) Romania. 
 

1676. Qual è il principale fiume del Lussemburgo, che bagna pure la Francia e la Germania? 
A) Mosella. 
B) Cetina. 
C) Sava. 
D) Drava. 
 

1677. Su quale mare si affacciano i Paesi Bassi? 
A) Mare del Nord. 
B) Mar Caspio. 
C) Mar Nero. 
D) Mar Bianco. 
 

1678. La Calabria, a nord, confina soltanto con la Basilicata? 
A) Sì, soltanto con la Basilicata. 
B) No, con la Basilicata e la Campania. 
C) No, con la Basilicata e con la Puglia. 
D) No, con la Basilicata e il Molise. 
 

1679. Su quale mare si affaccia la Polonia a nord? 
A) Baltico. 
B) Nero. 
C) Caspio. 
D) Bianco. 
 

1680. In quale nazione le isole costituiscono circa un quinto del territorio nazionale? 
A) Grecia. 
B) Repubblica Ceca. 
C) Austria. 
D) Germania. 
 

1681. Malta ha l'euro come moneta? 
A) Sì, adottato nel 2008. 
B) Sì, adottato nel 2002. 
C) Sì, adottato nel 2020. 
D) No. 
 

1682. Quale nazione confina ad ovest con Serbia e Ungheria? 
A) Romania. 
B) Bulgaria. 
C) Germania. 
D) Austria. 
 

1683. Il comune di Courmayeur (Aosta) confina con: 
A) Francia e Svizzera. 
B) Solo la Francia. 
C) Solo la Svizzera. 
D) Francia, Svizzera e Austria. 
 

1684. In quale nazione si trova Madeira? 
A) Portogallo. 
B) Spagna. 
C) Italia. 
D) Francia. 
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1685. Qual è la capitale di Malta? 
A) La Valletta. 
B) Zabbar. 
C) Zebbug. 
D) Zejtun. 
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1686. Tra le isole principali del Continente europeo quale posizione occupa la Sicilia per estensione territoriale? 
A) Settima. 
B) Terza. 
C) Decima. 
D) Quarta. 
 

1687. In quale delle seguenti province dell'Italia settentrionale si trova il Lago di Mezzola? 
A) Como e Sondrio. 
B) Bergamo e Brescia. 
C) Cremona e Mantova. 
D) Pavia e Lodi. 
 

1688. Il Monte Cervino si erge in Valle d'Aosta ed è posto al confine di quale dei seguenti Stati europei? 
A) Svizzera. 
B) Francia. 
C) Austria. 
D) Germania. 
 

1689. In quale Regione italiana è collocato il Lago di Annone? 
A) Lombardia. 
B) Emilia Romagna. 
C) Toscana. 
D) Liguria. 
 

1690. Con riferimento ai principali valichi alpini carrabili, qual è quello che si posiziona quarto per altitudine? 
A) Passo del Rombo. 
B) Passo Sella. 
C) Passo Pordoi. 
D) Colle del Gran San Bernardo. 
 

1691. Il Lago d'Orta è un lago di origine glaciale dell'Italia settentrionale; tra quali delle seguenti province è suddiviso dal punto 
di vista amministrativo? 

A) Novara e Verbano-Cusio-Ossola. 
B) Asti e Biella. 
C) Sondrio e Belluno. 
D) Cuneo e Alessandria. 
 

1692. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Egadi. Di 
quale provincia fanno parte amministrativamente parte tali isole? 

A) Trapani. 
B) Palermo. 
C) Messina. 
D) Agrigento. 
 

1693. Il Passo del Rombo è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale Regione italiana si trova? 
A) Trentino Alto Adige. 
B) Veneto. 
C) Valle d'Aosta. 
D) Lombardia. 
 

1694. Il del Pordoi è uno dei principali valichi alpini carrabili. È collocato geograficamente al confine di due Regioni Italiane: 
quali? 

A) Trentino Alto Adige e Veneto. 
B) Veneto e Friuli Venezia Giulia. 
C) Piemonte e Valle d'Aosta. 
D) Piemonte e Lombardia. 
 

1695. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Eolie. 
Quale delle seguenti isole NON appartiene a tale arcipelago? 

A) Pantelleria. 
B) Vulcano. 
C) Stromboli. 
D) Filicudi. 
 

1696. La Forcola di Livigno è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale Regione italiana si trova? 
A) Lombardia. 
B) Valle d'Aosta. 
C) Trentino Alto Adige. 
D) Piemonte. 
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1697. In quale Regione italiana è situato geograficamente il passo del Brennero, che costituisce uno tra i principali valichi alpini 
italiani? 

A) Trentino Alto Adige. 
B) Lombardia. 
C) Valle d'Aosta. 
D) Veneto. 
 

1698. Il Lago di Pusiano è un lago dell'Italia settentrionale: tra quali delle seguenti province è situato? 
A) Como e Lecco. 
B) Sondrio e Belluno. 
C) Bolzano e Trento. 
D) Alessandria e Vercelli. 
 

1699. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Egadi. 
Quale delle seguenti è l'isola con maggiore estensione territoriale che appartiene a tale arcipelago? 

A) Favignana. 
B) Marettimo. 
C) Levanzo. 
D) Formica. 
 

1700. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Eolie. 
Quale delle seguenti è l'sola con maggiore estensione territoriale? 

A) Lipari. 
B) Salina. 
C) Vulcano. 
D) Panarea. 
 

1701. Tra le isole principali del Continente europeo quale posizione occupa Creta per estensione territoriale? 
A) Undicesima. 
B) Sesta. 
C) Ottava. 
D) Nona. 
 

1702. Il Passo del Sempione (2005 metri s.l.m.) è considerato il punto di confine fra le Alpi Pennine a ovest e le Alpi Lepontine a 
est; tale valico alpino collega l'Italia alla: 

A) Svizzera. 
B) Austria. 
C) Francia. 
D) Slovenia. 
 

1703. In quale Regione italiana è collocato il Lago d'Idro? 
A) Lombardia ai confini con il Trentino Alto Adige. 
B) Veneto. 
C) Piemonte. 
D) Valle d'Aosta. 
 

1704. Il Passo dello Stelvio è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quali Regioni italiane si colloca geograficamente? 
A) Trentino Alto Adige e Lombardia. 
B) Trentino Alto Adige e Veneto. 
C) Lombardia e Piemonte. 
D) Lombardia e Veneto. 
 

1705. A Quale delle seguenti sezioni delle Alpi appartiene il Pizzo Bernina? 
A) Alpi Retiche. 
B) Alpi Apuane. 
C) Alpi Giulie. 
D) Alpi Marittime. 
 

1706. Il Colle della Lombarda è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale Regione italiana si trova? 
A) Piemonte. 
B) Veneto. 
C) Trentino Alto Adige. 
D) Lombardia. 
 

1707. A parte la catena del Caucaso sui quali i geografi non sono concordi se rientri o meno nel continente europeo, quali dei 
seguenti monti risulta essere il secondo più alto d'Europa? 

A) Il Monte Rosa. 
B) Il Monte Gran Combin. 
C) Il Monte Grossglockner. 
D) Il monte Olimpo. 
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1708. In quale delle seguenti province piemontesi si trova il Lago di Viverone? 
A) Biella, Torino, Vercelli. 
B) Alessandria e Asti. 
C) Cuneo e Novara. 
D) Verbano-Cusio-Ossola e Novara. 
 

1709. Con riferimento alle isole dell'arcipelago toscano, quale delle seguenti è quella più piccola per estensione territoriale? 
A) Gorgona. 
B) Giannutri. 
C) Giglio. 
D) Pianosa. 
 

1710. In quale Regione dell'Italia settentrionale è collocato il Lago di Mezzola? 
A) Lombardia. 
B) Veneto. 
C) Piemonte. 
D) Valle d'Aosta. 
 

1711. Il Colle del Gran San Bernardo è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Pennine. 
B) Alpi liguri. 
C) Alpi Retiche. 
D) Alpi Lepontine. 
 

1712. Quali dei seguenti è il secondo Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Onega. 
B) Ciudi. 
C) Inari. 
D) Vanern. 
 

1713. In quale delle seguenti province italiane è collocato il Lago di Annone? 
A) Lecco. 
B) Sondrio. 
C) Cuneo. 
D) Asti. 
 

1714. Tra le isole principali del Continente europeo quale posizione occupa la Sardegna per estensione territoriale? 
A) Ottava. 
B) Undicesima. 
C) Nona. 
D) Quarta. 
 

1715. Il Lago d'Iseo è un lago dell'Italia settentrionale di origine glaciale; in quale Regione è situato? 
A) Lombardia. 
B) Piemonte. 
C) Valle d'Aosta. 
D) Veneto. 
 

1716. Tra i principali valichi alpini carrabili, troviamo il Passo del Rombo che collega l'Italia con: 
A) L'Austria. 
B) La Svizzera. 
C) La Francia. 
D) La Slovenia. 
 

1717. Quali dei seguenti, con i suoi 2.201 km, è il quarto dei fiumi europei per lunghezza? 
A) Dnepr. 
B) Reno. 
C) Vistola. 
D) Pecora. 
 

1718. Il Colle della Lombarda è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Marittime. 
B) Alpi Lepontine. 
C) Alpi Retiche. 
D) Dolomiti. 
 

1719. In quale Regione italiana è situato il monte Terminillo, nota stazione sciistica dell'Italia centrale? 
A) Lazio. 
B) Abruzzo. 
C) Toscana. 
D) Emilia Romagna. 
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1720. Il Passo di Gavia è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale Regione italiana si trova? 
A) Lombardia. 
B) Veneto. 
C) Piemonte. 
D) Trentino Alto Adige. 
 

1721. Dove sfocia il fiume la Kama, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel fiume Volga. 
B) Nel fiume Reno. 
C) Nel Mar Nero. 
D) Nel Mar Caspio. 
 

1722. In quale delle seguenti province dell'Italia centrale si trova il Lago di Massaciuccoli? 
A) Lucca, ma il lato meridionale del lago appartiene a Pisa. 
B) Ancona, ma il lato settentrionale appartiene al comune di Falconara Marittima. 
C) Pescara, ma il lato meridionale appartiene al comune di Francavilla al mare. 
D) Spoleto, ma il lato meridionale appartiene a Terni. 
 

1723. In quale provincia italiana si trova il Lago d'Idro? 
A) Brescia. 
B) Belluno. 
C) Sondrio. 
D) Vercelli. 
 

1724. Quali dei seguenti valichi alpini italiani collega l'Italia all'Austria? 
A) Il Passo del Brennero. 
B) Il Colle del Monginevro. 
C) Il Passo del Sempione. 
D) Il Passo del Gran San Bernardo. 
 

1725. In quale Regione italiana sono situati i tre monti più alti dell'appennino? 
A) Abruzzo. 
B) Molise. 
C) Toscana. 
D) Emilia Romagna. 
 

1726. Dove sfocia il fiume Elba, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel Mar del Nord. 
B) Nel Mar Nero. 
C) Nel fiume Danubio. 
D) Nel fiume Volga. 
 

1727. Con riferimento alle isole appartenenti alla Repubblica italiana, qual è quella che ha la maggiore estensione territoriale? 
A) Sicilia. 
B) Sardegna. 
C) Elba. 
D) Pantelleria. 
 

1728. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Egadi. 
Dove sono situate geograficamente tali isole? 

A) Ad Ovest della Sicilia. 
B) A Nord della Sicilia. 
C) A Sud della Sicilia. 
D) Ad Est della Sicilia. 
 

1729. Tra le isole principali del Continente europeo quale posizione occupa la Corsica per estensione territoriale? 
A) Decima. 
B) Quarta. 
C) Ottava. 
D) Sesta. 
 

1730. L'isola di Spitsbergen risulta essere la quinta principale isola del continente europeo con i suoi 37.673 Kmq di superficie; 
Dove si trova? 

A) In Norvegia. 
B) In Danimarca. 
C) In Germania. 
D) In Gran Bretagna. 
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1731. Il Lago di Lugano è un lago prealpino della regione geografica italiana, ramificato lungo il confine italo-svizzero.; la parte 
italiana a quali delle seguenti province appartiene? 

A) Como e Varese. 
B) Bergamo e Brescia. 
C) Alessandria e Asti. 
D) Aosta. 
 

1732. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Eolie. 
Quale delle seguenti è l'sola con minore estensione territoriale? 

A) Panarea. 
B) Salina. 
C) Alicudi. 
D) Filicudi. 
 

1733. Il Lago Varano è il più grande lago dell'Italia meridionale; a quale delle seguenti province appartiene? 
A) Foggia. 
B) Lecce. 
C) Salerno. 
D) Campobasso. 
 

1734. Quali dei seguenti, con i suoi 2.428 km, è il terzo dei fiumi europei per lunghezza? 
A) Ural. 
B) Kama. 
C) Don. 
D) Pecora. 
 

1735. Il passo di Gavia (2.621 m s.l.m.) è un valico alpino, posto ai margini sud-occidentali del gruppo dell'Ortles-Cevedale, che 
mette in comunicazione la Val di Gavia e l'alta Val Camonica segnando il confine amministrativo fra quali province 
italiane? 

A) Sondrio e Brescia. 
B) Sondrio e Bergamo. 
C) Bergamo e Brescia. 
D) Sondrio e Pavia. 
 

1736. Il Colle di Tenda è un valico alpino alla quota di 1.908 metri s.l.m. che separa le Alpi liguri dalle Alpi Marittime: tale valico 
alpino collega l'Italia alla: 

A) Francia. 
B) Austria. 
C) Svizzera. 
D) Slovenia. 
 

1737. A quale delle seguenti province italiane appartiene il Lago di Lesina, il secondo lago dell'Italia meridionale? 
A) Foggia. 
B) Isernia. 
C) Taranto. 
D) Reggio Calabria. 
 

1738. Quali dei seguenti è il quarto Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Saimaa. 
B) Malaren. 
C) Rybinsk. 
D) Inari. 
 

1739. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Egadi. 
Quale delle seguenti è l'isola con minore estensione territoriale che appartiene a tale arcipelago? 

A) Levanzo. 
B) Favignana. 
C) Marettimo. 
D) Formica. 
 

1740. In quale delle seguenti Regioni italiane è collocato geograficamente il Passo di Falsarego che è uno dei principali valichi 
alpini carrabili? 

A) Veneto. 
B) Friuli Venezia Giulia. 
C) Valle d'Aosta. 
D) Trentino Alto Adige. 
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1741. Il passo di Resia, 1.508 m. s.l.m., è un valico alpino italiano che separa dal punto di vista orografico le Alpi Retiche 
occidentali dalle Alpi Retiche orientali: in quale Regione è situato? 

A) Trentino Alto Adige. 
B) Lombardia. 
C) Veneto. 
D) Valle d'Aosta. 
 

1742. Il Colle del Monginevro, 1.850 m. s.l.m., è un valico alpino italiano che collega l'Italia a quale Stato europeo oltre confine? 
A) Francia. 
B) Svizzera. 
C) Austria. 
D) Slovenia. 
 

1743. Quali dei seguenti valichi alpini italiani collega l'Italia alla Svizzera? 
A) Il Passo del Gran San Bernardo. 
B) Il Colle del Piccolo San Bernardo. 
C) Il Passo di Resia. 
D) Il Passo del Brennero. 
 

1744. La montagna del Similaun è particolarmente famosa perché sulle sue pendici nel 1991 fu scoperto Ötzi, la mummia del 
Similaun risalente all'età del rame (circa 3300 - 3100 anni a.C) conservatosi grazie alle particolari condizioni climatiche 
all'interno del ghiacciaio. Dove è situata geograficamente tale montagna? 

A) In Trentino Alto Adige al confine tra Italia e Austria. 
B) In Piemonte al confine tra Italia e Svizzera. 
C) In Valle d'Aosta al confine tra Italia e Francia. 
D) In Friuli Venezia Giulia al confine tra Italia e Slovenia. 
 

1745. Dove sfocia il fiume Donec, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel fiume Don. 
B) Nel fiume Vistola. 
C) Nel fiume Volga. 
D) Nel fiume Danubio. 
 

1746. Dove sfocia il fiume Don, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel Mar d'Azov. 
B) Nel fiume Reno. 
C) Nel fiume Danubio. 
D) Nel Mar Caspio. 
 

1747. Quali dei seguenti valichi alpini italiani collega l'Italia alla Francia? 
A) Il Colle dell'Agnello. 
B) Il Passo del Brennero. 
C) Il Passo di Resia. 
D) Il Passo del Sempione. 
 

1748. In quale dei seguenti Stati del continente europeo si concentra il maggior numero di vulcani attivi? 
A) Islanda. 
B) Svezia. 
C) Danimarca. 
D) Italia. 
 

1749. Il Colle del Gran San Bernardo è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale Regione italiana si trova? 
A) Valle d'Aosta. 
B) Piemonte. 
C) Trentino Alto Adige. 
D) Lombardia. 
 

1750. Dove sono situate geograficamente le isole Pelagie? 
A) A sud della Sicilia. 
B) A nord della Sicilia. 
C) Ad ovest della Campania. 
D) Ad est della Puglia. 
 

1751. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago di Annone? 
A) Oggiono. 
B) Cimino. 
C) Sebino. 
D) Ceresio. 
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1752. Il fiume la Pecora, uno dei maggiori fiumi europei per lunghezza, in quale Stato scorre interamente? 
A) Russia europea settentrionale. 
B) Lettonia. 
C) Ucraina. 
D) Polonia. 
 

1753. In quale delle seguenti province italiane è collocato il Lago di Caldonazzo? 
A) Trento. 
B) Bolzano. 
C) Sondrio. 
D) Belluno. 
 

1754. Con riferimento alle isole dell'arcipelago toscano, quale delle seguenti appartiene amministrativamente al Comune di 
Livorno? 

A) Elba. 
B) Giannutri. 
C) Giglio. 
D) Caprera. 
 

1755. In quali delle seguenti province italiane è collocato il Passo del Pordoi che è uno dei principali valichi alpini carrabili? 
A) Trento e Belluno. 
B) Bolzano e Sondrio. 
C) Trento e Brescia. 
D) Aosta e Alessandria. 
 

1756. Qual è il terzo monte più alto d'Italia? 
A) Monte Cervino. 
B) Gran Paradiso. 
C) Monte Rosa. 
D) Palla Bianca. 
 

1757. Tra le isole principali del Continente europeo per estensione territoriale c'è l'isola Selandia che rappresenta la maggiore 
isola di quale dei seguenti Stati europei? 

A) Danimarca. 
B) Svezia. 
C) Norvegia. 
D) Finlandia. 
 

1758. A quale delle seguenti sezioni delle Alpi appartiene il monte Ortles? 
A) Alpi Retiche. 
B) Alpi Venoste. 
C) Alpi Giulie. 
D) Alpi Dolomiti. 
 

1759. Oltre alle due isole principali (Sardegna e Sicilia), fanno parte del territorio nazionale della Repubblica italiana altre isole 
minori come quelle dell'arcipelago toscano. Quale delle seguenti isole di tale arcipelago è quella più grande per estensione 
territoriale? 

A) Elba. 
B) Giannutri. 
C) Giglio. 
D) Montecristo. 
 

1760. In quale Regione italiana è collocato il Lago di Pusiano? 
A) Lombardia. 
B) Toscana. 
C) Piemonte. 
D) Valla d'Aosta. 
 

1761. In quale Regione italiana è collocato il Lago di Comabbio? 
A) Lombardia. 
B) Veneto. 
C) Piemonte. 
D) Valla d'Aosta. 
 

1762. Quali dei seguenti, con i suoi 1.870 km, è il sesto dei fiumi europei per lunghezza? 
A) Don. 
B) Ural. 
C) Elba. 
D) Dnestr. 
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1763. Il colle del Moncenisio (2083 metri s.l.m.) è il valico alpino che separa le Alpi Cozie dalle Alpi Graie, posto al confine tra 
Italia e: 

A) La Francia. 
B) L'Austria. 
C) La Svizzera. 
D) La Slovenia. 
 

1764. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Eolie. 
Dove sono situate tali isole? 

A) A nord della Sicilia. 
B) Ad ovest della Sicilia. 
C) A sud della Sicilia. 
D) Ad est della Sicilia. 
 

1765. È un lago dell'Italia settentrionale, ventesimo lago italiano per estensione territoriale: di quale lago si tratta? 
A) Lago di Caldonazzo. 
B) Lago di Varese. 
C) Lago di Lesina. 
D) Lago di Como. 
 

1766. In quale Regione italiana si trova il Colle di Tenda, valico alpino alla quota di 1.908 metri s.l.m. che separa le Alpi liguri 
dalle Alpi Marittime? 

A) Piemonte. 
B) Lombardia. 
C) Valle d'Aosta. 
D) Friuli Venezia Giulia. 
 

1767. Il Passo del Tonale, tra i principali valichi alpini carrabili, è Situato sul confine amministrativo fra due Province italiane: 
quali? 

A) Trento e Brescia. 
B) Bolzano e Verona. 
C) Trento e Sondrio. 
D) Brescia e Sondrio. 
 

1768. A parte la catena del Caucaso sui quali i geografi non sono concordi se rientri o meno nel continente europeo, quali dei 
seguenti monti risulta essere il più alto d'Europa? 

A) Il Monte Bianco. 
B) Il Monte Cervino. 
C) Il Monte Monviso. 
D) Il monte Dom. 
 

1769. Il Passo del Rombo è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Retiche orientali. 
B) Dolomiti. 
C) Alpi Giulie. 
D) Alpi Carniche. 
 

1770. Con riferimento ai valichi alpini carrabili, il Passo del Tonale si trova al confine tra due Regioni d'Italia. Quali? 
A) Trentino Alto Adige e Lombardia. 
B) Veneto e Friuli Venezia Giulia. 
C) Piemonte e Valle d'Aosta. 
D) Piemonte e Lombardia. 
 

1771. Il Colle dell'Agnello è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale Regione italiana si trova? 
A) Piemonte. 
B) Liguria. 
C) Lombardia. 
D) Trentino Alto Adige. 
 

1772. Dove è situato geograficamente il Lago Ciudi, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Al confine tra Estonia e Russia. 
B) Al confine tra Francia e Spagna. 
C) Al confine tra Austria e Germania. 
D) Al confine tra Germania e Svizzera. 
 

1773. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago di Viverone, terzo lago per estensione territoriale del Piemonte? 
A) Azeglio. 
B) Oggiono. 
C) Cusio. 
D) Ceresio. 
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1774. Tra i principali valichi alpini carrabili, troviamo il Colle del Gran San Bernardo che collega l'Italia con: 
A) La Svizzera. 
B) L'Austria. 
C) La Francia. 
D) La Germania. 
 

1775. Qual è il quinto monte più alto d'Italia? 
A) Pizzo Bernina. 
B) Marmolada. 
C) Similaun. 
D) Cevedale. 
 

1776. A quale delle seguenti province italiane appartiene il Passo di Falsarego che è uno dei principali valichi alpini carrabili? 
A) Belluno. 
B) Bolzano. 
C) Trento. 
D) Aosta. 
 

1777. A quale delle seguenti province italiane appartiene il passo di Resia, valico alpino situato a 1.508 m. s.l.m.? 
A) Bolzano. 
B) Trento. 
C) Sondrio. 
D) Aosta. 
 

1778. In quale Regione italiana è collocato il Lago di Caldonazzo? 
A) Trentino-Alto Adige. 
B) Emilia Romagna. 
C) Piemonte. 
D) Veneto. 
 

1779. Con quale altro nome è altrimenti noto il Lago d'Orta? 
A) Cusio. 
B) Cimino. 
C) Vulsinio. 
D) Sebino. 
 

1780. In quale Regione italiana è situato il monte più alto dell'appennino? 
A) Abruzzo. 
B) Molise. 
C) Marche. 
D) Lazio. 
 

1781. Oltre alle due isole principali (Sardegna e Sicilia), fanno parte del territorio nazionale della Repubblica italiana altre isole 
minori come quelle dell'arcipelago toscano. Quale delle seguenti isole NON appartiene a tale arcipelago? 

A) Ponza. 
B) Pianosa. 
C) Gorgona. 
D) Capraia. 
 

1782. Quali dei seguenti, con i suoi 2.860 km, è il secondo dei fiumi europei per lunghezza? 
A) Danubio. 
B) Ural. 
C) Reno. 
D) Loira. 
 

1783. Con i suoi circa 11 Kmq di superficie e 122 metri di profondità massima è il quattordicesimo lago italiano per estensione 
territoriale: quale il suo nome? 

A) Lago d'Idro. 
B) Lago d'Orta. 
C) Lago di Albano. 
D) Lago di Bolsena. 
 

1784. A Quale delle seguenti sezioni delle Alpi appartiene il Gran Paradiso? 
A) Alpi Graie. 
B) Alpi Pennine. 
C) Alpi Lepontine. 
D) Alpi Marittime. 
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1785. Il Passo dello Stelvio è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Retiche. 
B) Alpi Cozie. 
C) Alpi Graie. 
D) Alpi Noriche. 
 

1786. Qual è il principale vulcano attivo più alto in Europa? 
A) Etna. 
B) Beerenberg. 
C) Öræfajökull. 
D) Baroarbunga. 
 

1787. Il Passo dello Stelvio è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quali delle seguenti province italiane è collocato? 
A) Bolzano e Sondrio. 
B) Trento e Sondrio. 
C) Bolzano e Belluno. 
D) Trento e Belluno. 
 

1788. A parte la catena del Caucaso sui quali i geografi non sono concordi se rientri o meno nel continente europeo, quali dei 
seguenti monti risulta essere il terzo più alto d'Europa? 

A) Il Monte Dom. 
B) La Marmolada. 
C) Il Monte Grossglockner. 
D) Il monte Musala. 
 

1789. Con i suoi 220 chilometri di lunghezza è il nono fiume per estensione chilometrica d'Italia, famoso per le battaglie della 
prima guerra mondiale che si sono tenute presso le sue rive: qual è? 

A) Il Piave. 
B) Il Tagliamento. 
C) L'Adda. 
D) L'Isonzo. 
 

1790. Con riferimento ai principali valichi alpini carrabili, qual è quello che si posiziona terzo per altitudine? 
A) Passo di Gavia. 
B) Passo Sella. 
C) Passo del Rombo. 
D) Colle del Gran San Bernardo. 
 

1791. Tra i porti europei, quali dei seguenti è il secondo porto per movimentazione di merci e container? 
A) Anversa-Bruges. 
B) Valencia. 
C) Trieste. 
D) Barcellona. 
 

1792. A Quale delle seguenti sezioni delle Alpi appartiene il Monte Cervino? 
A) Alpi Pennine. 
B) Alpi Giulie. 
C) Alpi Carniche. 
D) Alpi Marittime. 
 

1793. Il Passo di Gavia è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Retiche meridionali. 
B) Alpi Pennine. 
C) Alpi Lepontine. 
D) Alpi Carniche. 
 

1794. Dove sfocia il fiume Vistola, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza? 
A) Nel Mar Baltico. 
B) Nel Mare del Nord. 
C) Nel Mar Caspio. 
D) Nel Mar Nero. 
 

1795. Il Lago di Comabbio è un lago dell'Italia settentrionale: in quale delle seguenti province è situato? 
A) Varese. 
B) Sondrio. 
C) Trento. 
D) Aosta. 
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1796. Tra i principali valichi alpini carrabili, troviamo il Colle dell'Agnello che collega l'Italia con: 
A) La Francia. 
B) La Svizzera. 
C) L'Austria. 
D) La Slovenia. 
 

1797. A Quale delle seguenti sezioni delle Alpi appartiene il Monte Rosa? 
A) Alpi Pennine. 
B) Alpi Graie. 
C) Alpi Lepontine. 
D) Alpi Venoste. 
 

1798. Dove si trova geograficamente il Monte Rosa? 
A) Lungo il confine spartiacque tra Italia (al confine tra Valle d'Aosta e Piemonte) e Svizzera. 
B) Lungo il confine spartiacque tra Italia e Austria. 
C) Nella Regione Lombardia al confine con l'Alto Adige. 
D) Nella Regione Trentino Alto Adige. 
 

1799. Il Passo Sella è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale Regione italiana si trova? 
A) Trentino Alto Adige. 
B) Veneto. 
C) Valle d'Aosta. 
D) Friuli Venezia Giulia. 
 

1800. A parte la catena del Caucaso sui quali i geografi non sono concordi se rientri o meno nel continente europeo, in quale 
parte delle catene montuose europee sono concentrate le vette più alte? 

A) Alpi. 
B) Pirenei. 
C) Scandinavi. 
D) Urali. 
 

1801. Il Colle dell'Agnello è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Cozie. 
B) Alpi Retiche. 
C) Alpi Lepontine. 
D) Alpi Noriche. 
 

1802. Quali province sono interessate dal confine con la Repubblica di San Marino? 
A) Pesaro e Urbino e Rimini. 
B) Cesena e Forlì e Rimini. 
C) Ravenna e Rimini. 
D) Ferrara e Rimini. 
 

1803. In quale di queste coppie di regioni/territori una buona parte della costa si presenta prevalentemente alta e rocciosa? 
A) Liguria-Campania. 
B) Abruzzo-Molise. 
C) Veneto-Romagna. 
D) Lazio-Salento. 
 

1804. I grandi e celebri bacini carboniferi della Germania si trovano principalmente in quale territorio? 
A) Ruhr. 
B) Renania. 
C) Bassa Sassonia. 
D) Baviera. 
 

1805. Quale tra i seguenti fiumi è francese? 
A) Garonna. 
B) Severn. 
C) Trent. 
D) Avon. 
 

1806. In quale nazione si trovano i cantieri navali di Odense? 
A) Danimarca. 
B) Finlandia. 
C) Irlanda. 
D) Belgio. 
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1807. La seconda pianura d'Italia per estensione è: 
A) Il Tavoliere delle Puglie. 
B) L'Agro Pontino. 
C) L'Agro romano. 
D) La Maremma. 
 

1808. Quale grande lago è posto al confine di Germania, Svizzera e Austria ed il suo principale immissario ed emissario è il fiume 
Reno? 

A) Costanza. 
B) Müritz. 
C) Chiemsee. 
D) Ammersee. 
 

1809. Larnaca e Limassol sono i porti principali di quale nazione? 
A) Cipro. 
B) Malta. 
C) Grecia. 
D) Croazia. 
 

1810. Patrimonio dell'Unesco e Capitale europea della cultura 2019, quale città ha la particolarità di essere stata scavata nel tufo, 
con una storia che risale al Paleolitico? 

A) Matera. 
B) Potenza. 
C) Brindisi. 
D) Taranto. 
 

1811. Quale, tra le seguenti regioni italiane, è quella che ha la maggiore percentuale di superficie di montagna? 
A) Liguria. 
B) Veneto. 
C) Marche. 
D) Lazio. 
 

1812. Quali giacimenti della Vallonia ormai chiusi da tempo, come quello di Marcinelle legato ad un disastro in cui hanno perso 
la vita 136 minatori italiani nel 1956 (oggi è sito Unesco), hanno caratterizzato a lungo l'economia belga? 

A) Carbone. 
B) Oro. 
C) Ferro. 
D) Argento. 
 

1813. La Schelda e la Mosa sono i principali fiumi: 
A) Del Belgio. 
B) Della Bulgaria. 
C) Del Portogallo. 
D) Dell'Ungheria. 
 

1814. I fiumi Velino, Nera e Aniene finiscono tutti nel bacino di quale fiume? 
A) Tevere. 
B) Tanaro. 
C) Arno. 
D) Volturno. 
 

1815. Quali cantieri navali croati, un tempo in territorio italiano, hanno dichiarato bancarotta nel 2019? 
A) Pola. 
B) Zagabria. 
C) Spalato. 
D) Sisak. 
 

1816. Dove si trovano le sorgenti del fiume Danubio, che con i suoi 2.860 chilometri di lunghezza è il secondo corso d'acqua più 
lungo del continente? 

A) Germania. 
B) Austria. 
C) Slovacchia. 
D) Ungheria. 
 

1817. Quale regione italiana ha la minore percentuale di superficie di montagna? 
A) Puglia. 
B) Toscana. 
C) Basilicata. 
D) Abruzzo. 
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1818. Quali delle seguenti affermazioni corrisponde a verità? 
A) Buona parte delle coste italiane è in fase di arretramento mentre una minima parte delle spiagge cresce per il materiale sedimentario 

trasportato dai fiumi. 
B) Buona parte delle coste italiane è in fase di accrescimento per la sabbia trasportata dal mare mentre una minima parte delle spiagge 

decresce per la risacca dei fiumi. 
C) Buona parte delle coste italiane è in fase di accrescimento sia per la sabbia trasportata dal mare sia per il materiale sedimentario 

trasportato dai fiumi. 
D) Buona parte delle coste italiane è in fase di arretramento sia per la sabbia prelevata dal mare sia per la risacca dei fiumi. 
 

1819. Come si chiama la regione montuosa tedesca, al confine con la Francia, che include Friburgo e numerosi vigneti? 
A) Foresta Nera. 
B) Padurea Hoia. 
C) Krzywy Las. 
D) Nuova Foresta. 
 

1820. Per zone altimetriche, quali regioni italiane hanno più o meno la stessa percentuale di superficie territoriale montana? 
A) Emilia-Romagna e Toscana. 
B) Liguria e Veneto. 
C) Abruzzo e Marche. 
D) Sardegna e Molise. 
 

1821. Tra i laghi costieri, separati dal mare da una stretta striscia di terra, come si chiama quello pugliese, tra il Tavoliere e il 
Gargano, esteso per oltre una cinquantina di chilometri quadrati? 

A) Lago di Lesina. 
B) Lago di Bolzena. 
C) Lago di Bracciano. 
D) Lago di Nemi. 
 

1822. Come si chiama la subregione pugliese e lucana formata principalmente da colline costituite da sedimenti accumulati sul 
fondo del mare ed emersi nel tempo? 

A) Murge. 
B) Colline Metallifere. 
C) Monti Berici. 
D) Foresta Umbra. 
 

1823. Quali tra le seguenti isole è la più estesa con 46,4 chilometri quadrati di superficie? 
A) Ischia. 
B) Capri. 
C) Procida. 
D) Ponza. 
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1824. Con riferimento alle isole appartenenti alla Repubblica italiana, qual è quella che ha la minore estensione territoriale? 
A) San Domino. 
B) Pantelleria. 
C) Gorgona. 
D) Tavolara. 
 

1825. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Egadi. 
Da quante isole principali è composto tale arcipelago? 

A) Tre. 
B) Quattro. 
C) Cinque. 
D) Sei. 
 

1826. Il Monte Bianco è il monte più alto d'Italia. Con quale dei seguenti Stati confina? 
A) Francia. 
B) Austria. 
C) Germania. 
D) Friuli Venezia Giulia. 
 

1827. Dove è situato geograficamente il Lago Il'men', tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Russia. 
B) Estonia. 
C) Ucraina. 
D) Bulgaria. 
 

1828. Con riferimento ai monti dell'Appennino, quale risulta essere il secondo monte più alto con i suoi 2.795 m. di altezza? 
A) La Majella. 
B) Gran Sasso. 
C) Monte Terminillo. 
D) Vettore. 
 

1829. Quante sono le isole dell'arcipelago delle Pelagie abitate? 
A) Due. 
B) Una. 
C) Tre. 
D) Quattro. 
 

1830. In quale Stato del continente europeo si trova il vulcano Beerenberg, secondo per altezza tra i vulcani del continente 
europeo? 

A) Norvegia. 
B) Svezia. 
C) Islanda. 
D) Scozia. 
 

1831. Quante sono le isole che compongono l'arcipelago delle Pontine? 
A) Sei. 
B) Due. 
C) Tre. 
D) Quattro. 
 

1832. Il monte Cristallo (3 221m) è la massima elevazione del gruppo del Cristallo nelle Dolomiti Ampezzane. In quale provincia 
italiana si trova? 

A) Belluno. 
B) Verona. 
C) Trento. 
D) Aosta. 
 

1833. Quali dei seguenti è il sesto Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Ciudi. 
B) Vanern. 
C) Onega. 
D) Malaren. 
 

1834. Il Gran Pilastro (3.510m) è una montagna delle Alpi: 
A) Orientali. 
B) Centrali. 
C) Occidentali. 
D) Meridionali. 
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1835. L'Ombrone è il secondo fiume della Toscana con i suoi 161 Km di lunghezza; in quali delle seguenti province toscane 
scorre? 

A) Siena e Grosseto. 
B) Arezzo e Firenze. 
C) Livorno e Lucca. 
D) Pisa e Pistoia. 
 

1836. Con riferimento alla profondità delle sue acque come si classifica il Lago Maggiore? 
A) Secondo. 
B) Primo. 
C) Terzo. 
D) Quarto. 
 

1837. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Lituania a Nord? 
A) Lettonia. 
B) Bielorussia. 
C) Polonia. 
D) Ucraina. 
 

1838. La Palla Bianca è la montagna più alta delle Alpi Venoste; in quale Regione italiana è geograficamente situata? 
A) In Trentino Alto Adige. 
B) In Lombardia. 
C) In Piemonte. 
D) Nel Friuli Venezia Giulia. 
 

1839. Il Passo del Tonale è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Retiche meridionali. 
B) Alpi Giulie. 
C) Alpi Pennine. 
D) Alpi Lepontine. 
 

1840. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Eolie. Da 
quante isole è composto tale arcipelago? 

A) Sette. 
B) Quattro. 
C) Cinque. 
D) Tre. 
 

1841. Tra i porti europei, quali dei seguenti è il settimo porto per movimentazione di merci e container? 
A) Algeciras-La linea. 
B) Marsiglia. 
C) Valencia. 
D) Malaga. 
 

1842. Oltre alle due isole principali (Sardegna e Sicilia), fanno parte del territorio nazionale della Repubblica italiana altre isole 
minori come quelle dell'arcipelago toscano. Quante sono le isole che lo compongono? 

A) Sette. 
B) Nove. 
C) Cinque. 
D) Quattro. 
 

1843. Tra i porti europei, quali dei seguenti è il terzo porto per movimentazione di merci e container? 
A) Novorossijsk. 
B) Marsiglia. 
C) Trieste. 
D) Amsterdam. 
 

1844. L'Italia è una Repubblica parlamentare; in base al censimento del 2021 la popolazione ammonta a: 
A) Circa 59.000.000 abitanti. 
B) Circa 67.000.000 abitanti. 
C) Circa 90.000.000 abitanti. 
D) Circa 39.000.000 abitanti. 
 

1845. Qual è il sesto monte più alto d'Italia? 
A) Ortles. 
B) Marmolada. 
C) Monte Cristallo. 
D) Pizzo Bernina. 
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1846. Dove si erge geograficamente il monte Ortles? 
A) In Trentino Alto Adige. 
B) In Piemonte. 
C) Nella Valle d'Aosta. 
D) In Lombardia. 
 

1847. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Egadi. 
Quale delle seguenti isole NON appartiene a tale arcipelago? 

A) Pantelleria. 
B) Marettimo. 
C) Levanzo. 
D) Favignana. 
 

1848. Quale delle seguenti isole fa parte dell'arcipelago delle Pelagie? 
A) Lampedusa. 
B) Marettimo. 
C) Favignana. 
D) Levanzo. 
 

1849. Qual è l'indice di sviluppo umano in Italia (indicatore macroeconomico che serve per valutare la qualità della vita dei 
membri di un paese)? 

A) 0,895. 
B) 0,455. 
C) 0,230. 
D) 0,132. 
 

1850. Il Colle del Monginevro è uno dei principali valichi alpini carrabili che collega la Val di Susa con la Valle della Durance. In 
quale sezione delle Alpi si trova? 

A) Alpi Cozie. 
B) Alpi Giulie. 
C) Alpi Retiche. 
D) Dolomiti. 
 

1851. Quale delle seguenti isole della Sardegna si colloca geograficamente a sud ovest di detta Regione? 
A) Sant'Antioco. 
B) Budelli. 
C) Caprera. 
D) Razzoli. 
 

1852. Con i suoi 145 Km di lunghezza è il fiume più lungo dell'Abruzzo; qual è? 
A) Aterno-Pescara. 
B) Sangro. 
C) Vomano. 
D) Tordino. 
 

1853. Tra i porti europei, quali dei seguenti è il quarto porto per movimentazione di merci e container? 
A) Haropa. 
B) Marsiglia. 
C) Valencia. 
D) Barcellona. 
 

1854. A Quale delle seguenti sezioni delle Alpi appartiene il Monte Bianco? 
A) Alpi Graie. 
B) Alpi Pennine. 
C) Alpi Cozie. 
D) Alpi Retiche. 
 

1855. In quale Provincia italiana è situato geograficamente il passo del Brennero, che costituisce uno tra i principali valichi alpini 
italiani? 

A) Bolzano. 
B) Sondrio. 
C) Aosta. 
D) Belluno. 
 

1856. È il secondo maggior fiume dell'Italia peninsulare, l'ottavo fiume d'Italia con i suoi 241 Km di lunghezza, nasce dal Monte 
Falterona e attraversa un'intera Regione dell'Italia centrale. Qual è tale fiume? 

A) L'Arno. 
B) Il Cecina. 
C) L'Ombrone. 
D) Il Metauro. 
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1857. L'Imera-Salso con i suoi 144 Km di lunghezza è il fiume più lungo di quale Regione meridionale italiana? 
A) Sicilia. 
B) Puglia. 
C) Campania. 
D) Basilicata. 
 

1858. Dove è situato geograficamente il Lago Vattern, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Svezia. 
B) Norvegia. 
C) Finlandia. 
D) Paesi Bassi. 
 

1859. Il Monte Maggiorasca con i suoi 1.803 metri è la vetta più alta dell'Appennino Ligure; in quali delle seguenti province è 
situato? 

A) Genova e Parma. 
B) Savona e Modena. 
C) Genova e Modena. 
D) La Spezia e Parma. 
 

1860. In quale Regione italiana è situato il secondo monte più alto dell'appennino? 
A) Abruzzo. 
B) Toscana. 
C) Umbria. 
D) Lazio. 
 

1861. Da quale delle seguenti province italiane dipende amministrativamente il monte Terminillo, nota stazione sciistica 
dell'Italia centrale? 

A) Rieti. 
B) Roma. 
C) Ancona. 
D) L'Aquila. 
 

1862. Tra i principali porti europei per movimentazione di merci e container risulta il porto di Algeciras-La linea; dove è 
geograficamente situato tale porto? 

A) Spagna. 
B) Portogallo. 
C) Francia. 
D) Italia. 
 

1863. La montagna del Similaun è particolarmente famosa perché sulle sue pendici nel 1991 fu scoperto Ötzi, la mummia del 
Similaun risalente all'età del rame (circa 3300 - 3100 anni a.C) conservatosi grazie alle particolari condizioni climatiche 
all'interno del ghiacciaio. A quale partizione delle Alpi appartiene? 

A) Retiche. 
B) Dolomiti. 
C) Lepontine. 
D) Pennine. 
 

1864. Quale delle seguenti isole fa parte dell'arcipelago delle Pelagie? 
A) Linosa. 
B) Ponza. 
C) Procida. 
D) Capraia. 
 

1865. Quali dei seguenti laghi naturali italiani risulta avere una profondità massima minore di tutti gli altri laghi italiani, pari a 
circa due metri? 

A) Lago di Lesina. 
B) Lago di Varese. 
C) Lago di Annone. 
D) Lago di Pusiano. 
 

1866. La Forcola di Livigno è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Alpi Retiche occidentali. 
B) Alpi Pennine. 
C) Alpi Liguri. 
D) Dolomiti. 
 

1867. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Germania ad Est? 
A) Polonia e Repubblica Ceca. 
B) Svizzera e Italia. 
C) Austria e Ungheria. 
D) Slovacchia e Ungheria. 
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1868. La Palla Bianca è la montagna più alta delle Alpi Venoste, situata nella provincia di Bolzano. In quale valle dell'Alto Adige 
è situata? 

A) Val Senales. 
B) Val Passiria. 
C) Val Venosta. 
D) Valle Isarco. 
 

1869. È il quarto dei fiumi italiani per chilometri di lunghezza: qual è? 
A) L'Adda. 
B) Il Tanaro. 
C) L'Oglio. 
D) Il Piave. 
 

1870. La Sardegna è una delle principali isole della Repubblica italiana; in tale regione si trovano alcune isole minori come, per 
esempio, quelle costituite dall'arcipelago di La Maddalena. Dove si colloca geograficamente l'isola di Budelli che fa parte di 
tale arcipelago? 

A) Nord est della Sardegna. 
B) Ad est della Sardegna. 
C) Ad ovest della Sardegna, tra la costa sarda e quella tirrenica. 
D) A sud est della Sardegna. 
 

1871. Con riferimento ai principali valichi alpini carrabili, qual è quello che si posiziona secondo per altitudine? 
A) Colle dell'Agnello. 
B) Passo di Gavia. 
C) Passo del Rombo. 
D) Passo dello Stelvio. 
 

1872. Qual è il secondo vulcano attivo più alto in Europa? 
A) Beerenberg. 
B) Etna. 
C) Öræfajökull. 
D) Baroarbunga. 
 

1873. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Tremiti. 
Tale arcipelago è composto da cinque isole; quante sono quelle abitate? 

A) Due: San Domino e San Nicola. 
B) Tre: San Domino, San Nicola e Capraia. 
C) Quattro: San Domino, San Nicola, Capraia e Pianosa. 
D) Una: San Domino. 
 

1874. Tra i porti europei, quali dei seguenti è il quinto porto per movimentazione di merci e container? 
A) Amburgo. 
B) Valencia. 
C) Amsterdam. 
D) Taranto. 
 

1875. È il terzo dei fiumi italiani per chilometri di lunghezza: qual è? 
A) Il Tevere. 
B) Il Tagliamento. 
C) L'Oglio. 
D) L'Arno. 
 

1876. Con riferimento ai monti dell'Appennino, quale risulta essere il più alto con i suoi 2.912 m. di altezza? 
A) Gran Sasso. 
B) La Majella. 
C) Velino. 
D) Vettore. 
 

1877. Quale delle seguenti isole dell'arcipelago delle Pelagie è la maggiore per estensione territoriale? 
A) Lampedusa. 
B) Lampione. 
C) Linosa. 
D) Isola dei conigli. 
 

1878. Quali dei seguenti è il settimo Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Il'men'. 
B) Saimaa. 
C) Onega. 
D) Vattern. 
 



MINISTERO DELLA GIUSTIZIA DAP 
GEOGRAFIA 

LIVELLO 3 (DIFFICILE) 

Pagina 184 

1879. A quale catena appenninica appartiene il Monte del Papa? 
A) Appennino Lucano. 
B) Appennino Abruzzese. 
C) Appennino Campano. 
D) Appennino Laziale. 
 

1880. La Sardegna è una delle principali isole della Repubblica italiana; in tale regione si trovano alcune isole minori come, per 
esempio, quelle costituite dall'arcipelago di La Maddalena. Dove si colloca geograficamente l'isola di Caprera che è nota 
per aver ospitato Garibaldi durante l'esilio? 

A) Nord est della Sardegna. 
B) Ad est della Sardegna. 
C) Ad ovest della Sardegna, tra la costa sarda e quella tirrenica. 
D) A sud est della Sardegna. 
 

1881. Il Monte Rosa è il secondo monte più alto d'Italia. Quale la sua misura? 
A) 4.635 metri. 
B) 3.905 metri. 
C) 4.050 metri. 
D) 3.841 metri. 
 

1882. Il fiume Chiese lungo 148 Km nasce in Trentino Alto Adige dal gruppo dell'Adamello; quale altra Regione italiana 
attraversa? 

A) Lombardia. 
B) Veneto. 
C) Piemonte. 
D) Friuli Venezia Giulia. 
 

1883. Il Panaro è con 148 km di corso è ventiduesimo fiume più lungo d'Italia. In quale Regione si trova? 
A) Emilia Romagna. 
B) Toscana. 
C) Lombardia. 
D) Calabria. 
 

1884. Quale dei seguenti monti delle Alpi risulta il più alto? 
A) Monte Bianco. 
B) Monte Rosa. 
C) Monte Cervino. 
D) Gran Paradiso. 
 

1885. Quale tra i seguenti è il fiume più lungo dell'Italia meridionale con i suoi 175 Km di lunghezza? 
A) Il Volturno. 
B) L'Ofanto. 
C) Il Sangro. 
D) Il Basento. 
 

1886. Il Pizzo Bernina è il quinto monte più alto d'Italia. Quale la sua misura? 
A) 4.050 metri. 
B) 3.807 metri. 
C) 4.530 metri. 
D) 4.250 metri. 
 

1887. Quali dei seguenti è il nono Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Malaren. 
B) Iseo. 
C) Garda. 
D) Saimaa. 
 

1888. Il gruppo montuoso della Marmolada si erge al confine di quali delle seguenti province italiane? 
A) Trento e Belluno. 
B) Trento e Bolzano. 
C) Trento e Bergamo. 
D) Trento e Verona. 
 

1889. Tra i porti europei, quali dei seguenti è il sesto porto per movimentazione di merci e container? 
A) Ust-Luga. 
B) Costanta. 
C) Trieste. 
D) Napoli. 
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1890. Con quali dei seguenti Stati europei confina l'Austria ad Est? 
A) Ungheria e Slovacchia. 
B) Italia e Slovenia. 
C) Italia e Svizzera. 
D) Germania e Francia. 
 

1891. Il Tirso è il diciannovesimo fiume italiano per lunghezza (150 Km). Dove si trova? 
A) Sardegna. 
B) Sicilia. 
C) Calabria. 
D) Puglia. 
 

1892. La Sardegna è una delle principali isole della Repubblica italiana; in tale regione si trovano alcune isole minori come, per 
esempio, quelle costituite dall'arcipelago di La Maddalena che è un gruppo di isole a nord-est della Sardegna, al largo delle 
coste della Gallura. Quante sono le isole principali che compongono tale arcipelago? 

A) Sette. 
B) Quattro. 
C) Tre. 
D) Cinque. 
 

1893. Il Monte Bianco è il monte più alto d'Italia. In quale delle seguenti Regioni dell'Italia si trova? 
A) Valle d'Aosta. 
B) Lombardia. 
C) Veneto. 
D) Trentino-Alto Adige. 
 

1894. A quale delle seguenti sezioni delle Alpi appartiene il monte Monviso? 
A) Alpi Cozie. 
B) Alpi Venoste. 
C) Alpi Graie. 
D) Alpi Dolomiti. 
 

1895. In quale Regione scorre il fiume Lambro, lungo 134 Km e tributario del Po? 
A) Lombardia. 
B) Piemonte. 
C) Veneto. 
D) Valle d'Aosta. 
 

1896. Il fiume Volturno è il più lungo dell'Italia meridionale con i suoi 175 Km di lunghezza. Quali sono le Regioni che 
attraversa? 

A) Molise e Campania. 
B) Puglia e Basilicata. 
C) Basilicata e Calabria. 
D) Puglia e Calabria. 
 

1897. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Tremiti. 
Dove sono situate geograficamente tali isole? 

A) Nel Mar Adriatico, ad est della costa. 
B) Nel Mar Tirreno, ad ovest della costa. 
C) Nel Mar Ionio, a sud della costa. 
D) Nel Mar Ligure, a sud della costa. 
 

1898. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Tremiti. 
Tale arcipelago è composto, a parte gli scogli più piccoli, da cinque isole; quale quella con maggiore estensione territoriale? 

A) San Domino. 
B) San Nicola. 
C) Capraia. 
D) Pianosa. 
 

1899. Il fiume Dnpr, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza quali dei seguenti Stati attraversa prima di raggiungere la sua 
foce? 

A) Russia, Bielorussa e Ucraina. 
B) Bielorussa, Lituania e Lettonia. 
C) Ucraina e Moldavia. 
D) Lituania, Bielorussa e Polonia. 
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1900. Con riferimento alle isole minori appartenenti alla Repubblica italiana, si annoverano quelle dell'arcipelago delle Tremiti 
che dal punto di vista amministrativo fanno capo: 

A) Alla provincia di Foggia. 
B) Alla provincia di Bari. 
C) Alla provincia di Lecce. 
D) Alla provincia di Taranto. 
 

1901. Qual è il settimo monte più alto d'Italia? 
A) Monviso. 
B) Similaun. 
C) Adamello. 
D) Pizzo Bernina. 
 

1902. Quali dei seguenti è il decimo Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Inari. 
B) Onega. 
C) Vanern. 
D) Ciudi. 
 

1903. Il fiume Sangro, con i suoi 117 Km di lunghezza, è uno dei principali fiumi abruzzesi. Quali sono le province che 
attraversa? 

A) L'Aquila, Isernia e Chieti. 
B) Pescara e Teramo. 
C) Campobasso e Pescara. 
D) Teramo e Chieti. 
 

1904. Con riferimento ai monti dell'Appennino, dove è situato il Monte Velino che con i suoi 2.487 metri di altezza è la cima più 
elevata del gruppo montuoso Sirente-Velino e dell'omonimo massiccio (gruppo montuoso del monte Velino)? 

A) In Abruzzo al confine con il Lazio. 
B) In Umbria al confine con il Lazio. 
C) Nel Molise al confine con l'Abruzzo. 
D) Nelle Marche al confine con l'Abruzzo. 
 

1905. Il Monte Vettore con i suoi 2.476 metri di altitudine è il rilievo montuoso più alto del massiccio dei Monti Sibillini e tra le 
cime più importanti dell'Appennino. Dove è situato dal punto di vista geografico? 

A) Nell'Appennino Umbro Marchigiano. 
B) Nell'Appennino Marchigiano e Laziale. 
C) Nell'Appennino Lazio Toscano. 
D) Nell'Appennino Tosco Emiliano. 
 

1906. A quale catena appenninica appartiene il Monte Cimone? 
A) Appennino Tosco Emiliano. 
B) Appennino Calabro. 
C) Appennino Umbro Marchigiano. 
D) Appennino Lucano. 
 

1907. Il Monte Bianco è il monte più alto d'Italia. Quale la sua misura? 
A) 4.810 metri. 
B) 3.780 metri. 
C) 2.930 metri. 
D) 5.250 metri. 
 

1908. Quali dei seguenti fiumi italiani è il secondo per chilometri di lunghezza? 
A) L'Adige. 
B) L'Adda. 
C) Il Tevere. 
D) L'Arno. 
 

1909. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Germania a Nord? 
A) Danimarca. 
B) Svezia. 
C) Norvegia. 
D) Paesi Bassi. 
 

1910. Tra i principali porti europei per movimentazione di merci e container risulta il porto di Haropa; dove è geograficamente 
situato tale porto? 

A) Francia. 
B) Polonia. 
C) Spagna. 
D) Germania. 
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1911. Dove è situato geograficamente il Lago Inari, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Finlandia. 
B) Austria. 
C) Svizzera. 
D) Ungheria. 
 

1912. L'Italia è una Repubblica parlamentare; qual è la sua superficie? 
A) Circa 302.000Kmq, esclusi San Marino e Città del Vaticano. 
B) Circa 250.000Kmq, esclusi San Marino e Città del Vaticano. 
C) Circa 450.000Kmq, escluso San Marino ma compreso Città del Vaticano. 
D) Circa 600.000Kmq, compreso Città del Vaticano ma escluso San Marino. 
 

1913. In quale Regione italiana si trova il Monte del Papa che con i suoi 2005 metri è la cima più alta del massiccio del Sirino? 
A) Basilicata. 
B) Campania. 
C) Sicilia. 
D) Sardegna. 
 

1914. Il Gran Pilastro è una montagna delle Alpi alta 3.510m; dove si colloca geograficamente? 
A) Lungo la linea di confine tra Italia e Austria. 
B) Lungo la linea di confine tra Italia e Svizzera. 
C) Lungo la linea di confine tra Italia e Francia. 
D) Lungo la linea di confine tra Italia e Slovenia. 
 

1915. Il fiume Bormida lungo complessivamente circa 135 km, sub-affluente del Po e principale affluente del fiume Tanaro, in 
quali delle seguenti Regioni settentrionali scorre? 

A) Liguria e Piemonte. 
B) Trentino Alto Adige e Veneto. 
C) Lombardia e Piemonte. 
D) Piemonte e Valle d'Aosta. 
 

1916. Il fiume Secchia, con i suoi 172 Km di lunghezza, è un importante fiume dell'Italia settentrionale (il tredicesimo d'Italia): in 
quali delle seguenti Regioni italiane scorre? 

A) Emilia Romagna e Lombardia. 
B) Piemonte e Valle d'Aosta. 
C) Veneto e Friuli Venezia Giulia. 
D) Piemonte e Lombardia. 
 

1917. Il Monte Cervino è il terzo monte più alto d'Italia. Quale la sua misura? 
A) 4.478 metri. 
B) 3.678 metri. 
C) 4.635 metri. 
D) 3.841 metri. 
 

1918. Il Passo del Pordoi è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Dolomiti. 
B) Alpi Cozie. 
C) Alpi Retiche. 
D) Alpi Graie. 
 

1919. Il monte Ortles è il sesto monte più alto d'Italia. Quale la sua misura? 
A) 3.905 metri. 
B) 3.702 metri. 
C) 4.250 metri. 
D) 4.075 metri. 
 

1920. Quali dei seguenti è il terzo Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Vanern. 
B) Vattern. 
C) Inari. 
D) Garda. 
 

1921. Il Garigliano è un fiume italiano che nasce dalla confluenza del Gari nel Liri, nel territorio del comune di Sant'Apollinare 
nei pressi della località Giunture. Per tutto il suo corso segna il confine tra quali delle seguenti Province dell'Italia centro 
meridionale? 

A) Frosinone, Latina e Caserta. 
B) Rieti e Viterbo. 
C) Roma e Latina. 
D) Viterbo e Roma. 
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1922. Quali dei seguenti è l'ottavo Lago europeo per estensione territoriale? 
A) Vattern. 
B) Inari. 
C) Garda. 
D) Rybinsk. 
 

1923. Il Monte Pollino- la cui cima raggiunge i 2.248 m s.l.m.-si trova al confine di quali delle seguenti Regioni Italiane? 
A) Calabria e Basilicata. 
B) Lazio ed Umbria. 
C) Lazio e Toscana. 
D) Toscana e Liguria. 
 

1924. Quali delle seguenti Regioni attraversa il fiume Scrivia, che è un grosso torrente dell'Italia settentrionale, affluente di 
destra del Po? 

A) Liguria, Piemonte, Lombardia. 
B) Valle d'Aosta e Piemonte. 
C) Trentino Alto Adige e Veneto. 
D) Veneto e Friuli Venezia Giulia. 
 

1925. Qual è il terzo vulcano attivo più alto in Europa? 
A) Hvannadalshnjúkur. 
B) Etna. 
C) Vulcano. 
D) Vesuvio. 
 

1926. A quale sezione delle Alpi appartiene la montagna dell'Adamello? 
A) Retiche. 
B) Dolomiti. 
C) Carniche. 
D) Orobie. 
 

1927. A quali delle seguenti province lombarde appartiene la montagna dell'Adamello? 
A) Brescia. 
B) Bergamo. 
C) Como. 
D) Mantova. 
 

1928. Il fiume Sangro è il secondo per lunghezza (con 117 km di corso) tra i fiumi abruzzesi. Quale altra Regione attraversa? 
A) Molise. 
B) Lazio. 
C) Marche. 
D) Campania. 
 

1929. Il Basento è con 149 km di corso è il più lungo fra i fiumi italiani che sfociano nel Mar Ionio. In quale Regione si trova? 
A) Basilicata. 
B) Campania. 
C) Puglia. 
D) Calabria. 
 

1930. Quale delle seguenti isole della Sardegna si collocano geograficamente a sud ovest di detta Regione? 
A) San Pietro. 
B) La Maddalena. 
C) Spargi. 
D) Santo Stefano. 
 

1931. Scorre in Lombardia per 280 chilometri ed è un importante affluente del Po: di quale fiume si tratta? 
A) L'Oglio. 
B) L'Adige. 
C) Il Tanaro. 
D) L'Isonzo. 
 

1932. Da quali delle seguenti province italiane dipende amministrativamente il Passo Sella che è uno dei principali valichi alpini 
carrabili? 

A) Bolzano e Trento. 
B) Brescia e Sondrio. 
C) Cuneo e Alessandria. 
D) Belluno e Treviso. 
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1933. Il Dora Baltea, con i suoi 168 Km di lunghezza, è un importante fiume dell'Italia settentrionale, tra l'altro uno dei 
principali affluenti del Po: in quali delle seguenti Regioni italiane scorre? 

A) Valle d'Aosta e Piemonte. 
B) Friuli Venezia Giulia. 
C) Trentino Alto Adige. 
D) Piemonte e Lombardia. 
 

1934. Qual è il secondo monte più alto d'Italia? 
A) Monte Rosa. 
B) Gran Paradiso. 
C) Monte Cervino. 
D) Monviso. 
 

1935. Con i suoi 410 metri di profondità è il lago più profondo d'Italia: qual è? 
A) Lago di Como. 
B) Lago Maggiore. 
C) Lago di Garda. 
D) Lago Trasimeno. 
 

1936. Nasce nel territorio della Svizzera meridionale e con i suoi 248 Km di lunghezza, attraversa le Regioni settentrionali 
italiane del Piemonte e della Lombardia, e costituisce il settimo fiume italiano per lunghezza: qual è? 

A) Il Ticino. 
B) L'Arno. 
C) Il Volturno. 
D) Il Secchia. 
 

1937. Il Gran Paradiso è il quarto monte più alto d'Italia. Quale la sua misura? 
A) 4.061 metri. 
B) 3.602 metri. 
C) 4.635 metri. 
D) 4.810 metri. 
 

1938. Il Monte Cervialto è la cima più alta dei monti Picentini la cui cima raggiunge i 1.809 m s.l.m. Dove è collocato 
geograficamente? 

A) In Campania. 
B) In Umbria. 
C) In Toscana. 
D) In Liguria. 
 

1939. Tra i principali porti europei per movimentazione di merci e container risulta il porto di Ust-Luga; dove è geograficamente 
situato tale porto? 

A) Russia. 
B) Finlandia. 
C) Danimarca. 
D) Svezia. 
 

1940. Il fiume Ural, tra i maggiori fiumi europei per lunghezza quali dei seguenti Stati attraversa prima di sfociare nel Mar 
Caspio? 

A) Russia e Kazakistan. 
B) Russia e Ucraina. 
C) Ucraina e Moldavia. 
D) Repubblica Ceca e Germania. 
 

1941. Con quali dei seguenti Stati europei confina l'Austria a Nord? 
A) Germania e Repubblica Ceca. 
B) Svizzera e Italia. 
C) Slovacchia e Ungheria. 
D) Polonia e Danimarca. 
 

1942. Il fiume Bacchiglione e con i suoi 118 Km di lunghezza è uno dei fiumi più lunghi del Veneto. Quali sono le province che 
attraversa? 

A) Vicenza e Padova. 
B) Rovigo e Belluno. 
C) Treviso e Verona. 
D) Belluno e Treviso. 
 

1943. Con quali dei seguenti Stati europei confina la Finlandia a Nord? 
A) Norvegia. 
B) Russia. 
C) Svezia. 
D) Estonia. 
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1944. Il Passo Sella è uno dei principali valichi alpini carrabili. In quale sezione delle Alpi si trova? 
A) Dolomiti. 
B) Alpi Lepontine. 
C) Alpi Retiche orientali. 
D) Alpi Liguri. 
 

1945. In quale delle seguenti Regioni italiane si trova il Monte Cimone? 
A) Emilia Romagna. 
B) Lazio. 
C) Marche. 
D) Liguria. 
 

1946. Il Brenta è un fiume dell'Italia settentrionale, tributario del mare Adriatico. Origina dai laghi di Caldonazzo e di Levico e 
arriva al mare dopo un percorso di 160 km, che ne fanno il diciassettesimo corso d'acqua del Paese per lunghezza: quali 
sono le regioni che attraversa? 

A) Trentino Alto Adige e Veneto. 
B) Piemonte e Lombardia. 
C) Valle d'Aosta e Piemonte. 
D) Veneto e Friuli Venezia Giulia. 
 

1947. In quale delle seguenti Regioni italiane scorre il fiume Isonzo? 
A) Friuli Venezia Giulia. 
B) Emilia Romagna. 
C) Lombardia. 
D) Piemonte. 
 

1948. Il Sarca-Mincio è un sistema fluviale dell'Italia settentrionale, che comprende l'asse costituito dal fiume Sarca e dal fiume 
Mincio e con i suoi 194 km può essere considerato l'undicesimo fiume italiano in termini di lunghezza. Quali sono le Regioni 
che attraversa tale fiume? 

A) Trentino Alto Adige, Lombardia e Veneto. 
B) Lombardia e Piemonte. 
C) Veneto e Friuli Venezia Giulia. 
D) Piemonte e Valle d'Aosta. 
 

1949. Dal punto di vista amministrativo da quale delle seguenti province siciliane dipendono le isole dell'arcipelago delle Pelagie? 
A) Agrigento. 
B) Catania. 
C) Palermo. 
D) Trapani. 
 

1950. Il fiume Tagliamento, con i suoi 170 Km di lunghezza, è un importante fiume dell'Italia settentrionale (il quattordicesimo 
d'Italia): in quali delle seguenti Regioni italiane scorre? 

A) Friuli Venezia Giulia e Veneto. 
B) Valle d'Aosta. 
C) Trentino Alto Adige. 
D) Piemonte e Lombardia. 
 

1951. Il fiume Sesia nasce dal Monte Rosa e con i suoi 140 Km di lunghezza è uno dei fiumi più lunghi del Piemonte. Quali sono 
le province che attraversa?? 

A) Vercelli, Novara, Alessandria e Pavia. 
B) Asti, Biella e Cuneo. 
C) Torino e Verbano-Cusio-Ossola. 
D) Cuneo e Vercelli. 
 

1952. Dove è situato geograficamente il Lago Malaren, tra i maggiori laghi europei per estensione territoriale? 
A) Svezia. 
B) Danimarca. 
C) Polonia. 
D) Germania. 
 

1953. Qual è il principale fiume della Basilicata per lunghezza? 
A) Basento. 
B) Tirso. 
C) Simeto. 
D) Sangro. 
 

1954. Il Parco nazionale dello Stelvio si trova a cavallo di due regioni. Quali? 
A) Lombardia e Trentino-Alto Adige. 
B) Lombardia e Piemonte. 
C) Piemonte e Valle d'Aosta. 
D) Lombardia e Veneto. 
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1955. Arcachon, Cancale, La Tremblade e Marennes, in Francia, sono celebri per quale tipo di pesca? 
A) Ostriche. 
B) Sardine. 
C) Crostacei. 
D) Capitoni. 
 

1956. Qual è il principale fiume della Sardegna per lunghezza? 
A) Tirso. 
B) Basento. 
C) Agri. 
D) Savio. 
 

1957. Qual è, per altitudine, il principale valico alpino carrabile, compreso tra Bolzano e Sondrio, a 2.757 metri di altitudine? 
A) Stelvio. 
B) Sella. 
C) Pordoi. 
D) Spluga. 
 

1958. Vigo è uno dei porti più attivi nella pesca in quale nazione? 
A) Spagna. 
B) Portogallo. 
C) Croazia. 
D) Grecia. 
 

1959. Il territorio dei Paesi Bassi è costituito da un vasto bassopiano, ad eccezione: 
A) Delle colline delle Ardenne. 
B) Del Rialto centrale. 
C) Delle colline del Valdaj. 
D) Del Massiccio Renano. 
 

1960. Il Bourget, in Francia, è: 
A) Un lago. 
B) Un monte. 
C) Un fiume. 
D) Un promontorio. 
 

1961. Per zone altimetriche, quale regione italiana ha la più alta percentuale di superficie territoriale collinare? 
A) Umbria. 
B) Abruzzo. 
C) Lombardia. 
D) Veneto. 
 

1962. Lo Shannon è il fiume principale di quale nazione? 
A) Irlanda. 
B) Danimarca. 
C) Croazia. 
D) Grecia. 
 

1963. Il Parco nazionale dei Monti Sibillini è condiviso da due regioni. Quali? 
A) Marche e Umbria. 
B) Abruzzo e Molise. 
C) Lazio e Toscana. 
D) Basilicata e Calabria. 
 

1964. I comuni di confine in Italia sono 188. Quale provincia, con 24 comuni, ne ha più di tutti? 
A) Como. 
B) Vercelli. 
C) Gorizia. 
D) Belluno. 
 

1965. Qual è il principale fiume della Calabria per lunghezza? 
A) Crati. 
B) Cervaro. 
C) Piomba. 
D) Vomano. 
 

1966. Dove si trovano le catene montuose del Giura Francone e Giura Svevo? 
A) Germania. 
B) Repubblica Ceca. 
C) Slovacchia. 
D) Grecia. 
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1967. Quale fiume scorre interamente nella Repubblica Ceca, di cui è il maggior corso d'acqua grazie ai 430 chilometri di 
lunghezza? 

A) Moldava. 
B) Elba. 
C) Odrava. 
D) Desnà. 
 

1968. I più grandi laghi della Germania si trovano in: 
A) Baviera. 
B) Bassa Sassonia. 
C) Alta Sassonia. 
D) Renania. 
 

1969. Quale è la seconda città dell’Irlanda per numero di residenti? 
A) Cork. 
B) Lucan. 
C) Swords. 
D) Dundalk. 
 




